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Формування й розвиток гідних умов життя для людини й громадянина так чи 

інакше пов’язані із забезпеченням на належному рівні права на харчування. 
Діяльність підприємств харчової промисловості у цьому контексті потребує 
детальнішого вивчення, оскільки саме від харчування залежить широкий спектр 
індивідуальних можливостей кожної особистості, пов’язаних як з елементарним 
підтриманням життя, так і з розвитком індивіда. Саме від характеру харчування, 
його властивостей (а саме, - якості, поживності, калорійності, складу, насиченості 
тими чи іншими корисними або шкідливими для людини хімічними елементами й 
сполуками, наявністю вітамінів, різних мікроелементів тощо) залежить те, 
наскільки успішним буде фізичний та інтелектуальний розвиток особистості. 

Сучасні тенденції розвитку суспільства нерозривно пов’язані з процесами 
щодо глобалізації та створення передумов для ширшої культурної й економічної 
взаємодії у різних сферах його життя. Ці тенденції також пов’язуються і з галуззю 
харчової промисловості. Якщо раніше різні країни характеризувалися значною 
відособленістю у їхніх культурних та економічних сферах, то на сьогодні у 
більшості випадків можна спостерігати вільний обмін інформацією, відомостями й 
технологіями, пов’язаними, з-поміж іншого, і з харчовою промисловістю. Тобто, 
спостерігаються процеси, котрі безпосередньо можуть зачіпати інтереси різних 
країн, а за умови подальшого розвитку, - призвести до утвердження так званого 
“інформаційного суспільства” на глобальному рівні. Це безпосередньо зачіпає 
проблему належного забезпечення прав та свобод людини і громадянина, оскільки 
зростання кількості населення планети викликає необхідність у нарощуванні 
виробництва продуктів харчування для забезпечення постійно зростаючих потреб 
населення. 

На сьогодні з-поміж іншого видається доцільним закцентувати увагу наукової 



громадськості на потребі подальшого дослідження впливу різних продуктів 
харчування й хімічних елементів (сполук) на організм людини з метою 
попередження виникнення відхилень у розвитку людей або заподіянню шкоди 
їхньому здоров’ю. Адже сам характер сучасних міжнародних відносин передбачає 
вільне поширення різних ідей та технологій, як було згадано раніше. При цьому 
можна завважити також й ту обставину, що окремі продукти харчування (страви) 
можуть мати значний корисний ефект, а також сприяти інтелектуальному розвитку 
особистості (наприклад, ті, що містять у своєму складі природній йод). 

Вирішення проблеми із забезпечення харчуванням значної кількості 
населення потребує нових підходів. Адже саме це є основою для забезпечення 
права на належне харчування у якості одного з основних та невідчужуваних. Якщо 
раніше робився акцент на використанні наявних ресурсів та можливостей для 
харчової промисловості, то зараз необхідно зробити акцент на розвитку нових. 
Наприклад, у цьому контексті видаються актуальними ідеї щодо нарощування 
виробництва продовольства за рахунок вкритих водою площ планети за умови 
розміщення там спеціальних “водних” чи “океанічних” ферм з метою 
культивування придатних для споживання видів риб, рослин чи організмів. 

Як ми бачимо, без належного функціонування підприємств харчової 
промисловості просто неможливо забезпечити широкий спектр індивідуальних 
можливостей громадян, котрі знаходять їхнє “легалізоване” вираження у правах та 
свободах. Кожна людина так чи інакше покликана створювати й покращувати 
середовище, у якому вона проживає й без належного та якісного харчування це 
буде просто неможливим. Саме для окреслення цього діалектичного взаємозв’язку 
необхідно розвивати діяльність підприємств харчової промисловості. 


